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Román Na západe nič nové, napísaný rukou Ericha Maria Remarque, patrí do nemeckej 
literatúry medzivojnového obdobia, ktorá je typická protivojnovou tematikou v 1. polovici 
20.storočia.  V tomto období autori písali diela odsudzujúce vojnu, ale aj jej dopad na spoločnosť 
a myslenie ľudí.  Erich Maria Remarque bojoval na strane Nemecka v 1. svetovej vojne. Počas čias 
fašistického Nemecka žil v Švajčiarsku a neskôr v USA. 

Príbeh nám rozpráva mladý Paul Bäumer v 1. osobe. Remarque akoby Paulom rozprával svoje 
životné skúsenosti a príbehy z vojny, ktorú na vlastnej koži zažil. Román nemá jednotnú dejovú líniu, 
všetko dianie sa točí okolo Paula, ktorý v prázdnych chvíľach vedie s vojakmi a kamarátmi rozhovory 
o vojne. Uvažuje o zbytočnosti vojny a vzdelania, o dopade vojny na ľudskú myseľ. Kompozícia diela 
sa skladá z 12 kapitol označených číslom.  

Paul patril do triedy 20 žiakov gymnázia, ktorých triednym učiteľom bol Kantorek. Žiakom 
učiteľ horlivo rozprával o vlastenectve a o povinnosti bojovať za vlasť. Bol tak presvedčivý, že sa 
prihlásili na front všetci žiaci z triedy. Triedu po odchode na front rozdelili do viacerých jednotiek. 
Paul, Müller, Kropp a Kammerich, o ktorého sa mal starať Paul, ostali spolu v deviatom družstve pod 
vedením zlomyseľného desiatnika Himmelstossa.  

Po príchode na front z Klosterburgského zberného tábora Paul a jeho priatelia zistili, že im 
rodičia o vojne nehovorili pravdu, cena života je pre nich oveľa väčšia ako pýcha ľudí, ktorí vojnu 
zapríčinili alebo ich do nej poslali. Jednotku s Paulom pridelili na starosť nevzdelanému ale bystrému 
Katzinskemu, ktorého volali Kat. Franz Kammerich bol zranený, ležal s amputovanou nohou 
v lazarete, po smrti na následky zranení nechal svoje čižmy Müllerovi. Paulova partia sa dozvedela, že 
Himmelstoss je na fronte. Vedeli, do ktorej krčmy chodí, a tak z pomsty ho zbili. Družstvo je neskôr 
premiestnené na opevňovacie prác, kde Francúzi neustále strieľajú a použijú jedovatý plyn. Vojaci 
bojujú nielen s nepriateľom ale aj potkanmi a k tomu všetkému sa Paul s družinou stretáva 
s Himmelstossom, ktorého prevelili na front. Nemci ustupujú a cestou sa snažia nájsť nejaké 
potraviny. Jednotku stiahnu do tyla, nachádzalo sa tam dosť jedla a tri francúzske dievčatá ich pozvali 
k nim domov. 

 


